Funcdes de Rem R - parte 1 (T4)

Definicao: Sejam A e B dois conjuntos. O produto
cartesiano entre A e B é o conjunto definido da seguinte
forma:

AXB ={(a,b):a€A e be€B}.

Definicio: R2 =R xR ={(a,b):a,b € R}.

Definicao: Dados dois conjuntos A e B, uma funcdode Aem B é
uma regra que associa a cada elemento de A um unico elemento
de B. Denotamos por (4,B,f) ou f: A — B.

A = Domg = Dy = dominio de f

B = contradominio de f

Img=imagemde f = {y € B:3x € Atalque f(x) =y}

Gy = graficode f = {(x,y) € R*:y = f(x), para algum x € D¢}
= f(x)g R?: x € Dy}

Exemplos:
a) f(x) = k,com k € R} (fungdo constante)

b) f(x) = x (funcio identidade)




¢) f(x) = x*

Im; = Ry = {x € Rix = 0}

d) f(x) = x3

e) f(x) = x*

Df:R
Imf:R+

n

Hflx) = z a;x',a; € R,a; # 0 (funcdo polinomial)
i=0
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Df = R* = {x € R:x # 0}

Imf = [R* “LhJ}\,‘z
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Imf=R,"={x e Rix >0} —

D) f(x) = %, p, q funcdes polinomiais com q(x) # 0. (fungdes racionais)

D) =+x

Imf = ]R+ | A+t et "

k) f(x) = |x|

Imf:[R_I_

l) f(x) = sen (x)

Df:R “
m =[-L1]=xeR-1=<x<1} ™~




m) f(x) = cos (x)

DF =R

Img =[-11] ={x e Ri =1 < x < 1} @#A:y

sen(x)

n) f(x) =tg(x) =

cos(x)

T
sz{xelR:xnt+kn,kEZ}

1
cos(x)

0) f(x) = sec (x) =

/[
Df={x€R:x¢§+kﬂ,kEZ}
Imf =] —o0,—-1JU [1,+o[={x e Rix < —1loux =1}




1
sen(x)

p) f(x) = cossec (x) =

Df = {x € Rix # km, k € Z}
Imf =] — 00, —1J U [1,4+oo[={x € Rix < —1oux = 1}

cos(x)

q) f(x) = cotg (x) =

sen(x)

Df ={x € Rix # Kkm, k € Z}
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